闽南师范大学2019年硕士研究生入学考试试题
考试科目：西方经济学
注意事项：
1、本卷满分为150分，考试时间为3小时；
2、本卷属试题卷，另有答题纸，答案一律写在答题纸上，写在该试卷或草稿纸上均无效；

3、必须用蓝黑钢笔或签字笔答题，其他均无效。
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一、单项选择题（每小题2分，共30分）

1.如果x与y商品是替代品，x的价格上升，将使y（   ）。
A.需求量增加    B.需求量减少    C.需求增加    D.需求减少

2.无差异曲线的斜率被称为（   ）。
A.边际效用                    B.边际转换率

C.边际技术替代率              D.边际替代率

3.消费者剩余是消费者的（   ）。
A.实际所得   B.主观感受   C.没有购买的部分   D.消费剩余部分

4.等产量线（   ）。     

A.说明了为生产一个给定的产量而可能的各种投入要素的组合     

B.除非得到了所有要素的价格，否则不能画出该曲线     

C.表明了投入与产出的关系     

D.表示了无论投入数量怎样变化，产量都是一定的    
5.企业使其利润最大化意味着：（   ）。     

A.使其亏损最小化         B.使总收益和总成本之间的差额最大
C.根据边际收益和边际成本相等来决定产出水平     D.以上都是                 

6.对一个完全竞争企业来说，平均收益曲线（   ）。
A.和企业的需求曲线一样，边际收益曲线在企业的需求曲线之下；
B.在企业的需求曲线之上，边际收益曲线在企业的需求曲线之下；
C.在企业的需求曲线之上，边际收益曲线与企业的需求曲线相同；
D.和边际收益曲线都与企业的需求曲线相同。
7.在垄断竞争中，（   ）。 
A.只有为数很少的几个厂商生产有差异的商品

B．许多厂商生产同质商品 

C.只有很少几个厂商生产同质商品

D.很多厂商生产有差异的商品

8.关于价格歧视基本条件的说法，正确的是（   ） 
A.同一产品可以在不同市场之间流动

B.消费者必须具有相同的需求价格弹性

C.垄断者生产的产品必须是耐用品

D.不同市场必须有效地隔离开

9. 实际GDP等于（   ）
A．价格水平/名义GDP；　 　 B．名义GDP/价格水平×100；
C．名义GDP乘以价格水平；  D．价格水平乘以潜在GDP
10. 在社会生产能力过剩情况下，社会提倡节俭会使（   ）。
     A．储蓄量增加，国民收入增加 B．储蓄量增加，国民收入减少
     C．消费量增加，国民收入增加 D．消费量增加，国民收入减少
11. 一个经济体系中的失业指（   ）。
A．有工作能力的人没有工作       B．实际工资超过劳动的边际产量
C．失业统计中的失业人数大于0    D．上述各项都不准确
12. 索洛增长模型预测人口增长率高的国家（   ）

 A.人均产量的稳态水平较低      B.人均产量增长率的稳态水平较低
 C.A和B都对                  D.人均产量增长率的稳态水平较高
13. 总需求曲线（   ）。
A．当其他条件不变时，价格水平上升时会左移； 

B．当其他条件不变时，名义货币供给增加会右移；

C．当其他条件不变时，税收减少会左移； 

D．当其他条件不变时，政府支出减少时会右移。
14. 挤出效应与下面哪个因素有关？（   ）
A.投资需求对利率的敏感程度  B.政府转移支付乘数

C.政府税收乘数              D.消费市场均衡
15. 蒙代尔—弗莱明模型主要说明的是开放条件下（   ）。
A.资本流动                  B.经济波动

C.政策效果                  D.汇率制度的优劣
二、名词解释（每小题3分，共15分）
1.自然垄断；2. 边际成本；3.帕累托最优；4.国内生产总值；5.奥肯定律
三、辨析题（判断下列各题的正误并说出理由，共15分）

1. 恩格尔曲线总是向上倾斜。（7分）
2. 一篇报纸文章曾经报道，美国经济正经历低通货膨胀率。它说，“低通货膨胀有一种负面影响：4500万社会保障和其他津贴的领取者将看到他们的支票在下一年仅仅提高2.8%”。这句话描述的是通货膨胀的成本。（8分）

四、简答题（每小题15分，共30分）

1. 个人偏好的四个基本假定是什么？如果一组无差异曲线向右上倾斜，你怎么解释这种现象？

2. 为什么摩擦性失业是不可避免的？政府如何降低摩擦性失业的数量？
五、计算题（每题10分，共20分）

1. 在完全竞争的市场上，某一家钟表制造商的生产成本函数为：STC=0.1Q3-2Q2+15Q+10，Q是产出水平，C是总成本。问：

（1）如果市场价格为55美元，为追求利润最大化，该厂应该生产多少钟表？该厂商的利润为多少？

（2）短期内，市场价格最低为多少时，该厂商才会生产钟表？

2. 假设某国的生产函数Y=F(K，L)=K0.5L0.5。再假定储蓄率为0.1，人口增长率为0.02，平均折旧率为0.03，没有技术进步。
（1）这个生产函数是规模报酬不变的吗？请解释。

（2）以人均形式写出这个函数，并求出k和y的稳态值。
（3）k为稳态值的情况下，在黄金律水平时人均资本存量是多少？
六、论述题（每小题20分，共40分）
1.垄断竞争市场的特征是什么？在这样一个市场中，如果某厂商推出一种新型的、改进的产品，对均衡价格和产量会产生什么影响？
2. 为什么LM曲线向右上方倾斜？影响其斜率的大小有哪些因素？
（以下空白）
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